SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 028/2018
Aos vinte e sete dias do mês de agosto do ano de dois mil e dezoito, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, sob a Presidência do Vereador CRISTIANO CARVALHO. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: LUIS CARLOS SEFFRIN, ANGELO CELESTE TUZZIN, ERNO BOMM, DEJAIR JOSÉ GIACOMINI, MAGNUS ANTÔNIO GEROLDINI, OSMAR VON MÜLLER, INÊS IORA SOLIGO e NELCI TEREZINHA ELSENBACH. Aberto os trabalhos o Presidente solicitou ao Secretário da Mesa, que procedesse a leitura do pedido de Licença do Vereador titular Aldori Biguelini, por período determinado, nos dias 23 de agosto a 06 de setembro de 2018, por motivos particulares, bem como a Leitura da Convocação da Suplente de Vereadora Nelci Terezinha Elsenbach, para assumir a cadeira vaga. Dando sequência o Presidente Cristiano Carvalho solicitou à Vereadora que apresentasse cópias do Diploma, bem como da Declaração de Bens, Rendas e Valores, ainda que comparecesse junto a Mesa Diretora, onde após leitura do Termo de Posse e Juramento, o Presidente declarou a Suplente de Vereadora Nelci Terezinha Elsenbach empossada. Em seguida o Presidente colocou em discussão e votação a ATA Nº 026/2018, da Sessão Ordinária realizada no dia 13 de agosto de 2018, às 19 horas, a qual foi aprovada por unanimidade, bem como apresentou cópias xerográficas da ATA Nº 027/2018, da Sessão Ordinária realizada no dia 20 de agosto de 2018, às 19 horas, possibilitando aos Vereadores as suas conferências durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: Of. nº 4.939/2018 oriundo da Caixa Econômica Federal, Superintendência Norte Gaúcho, informando e celebração de contrato de repasse de recursos financeiros, no valor de R$ 222.857,14, com a finalidade de Apoio a projeto de infraestrutura turística, construção de praça o bosque municipal de Derrubadas. Of. nº 031/2018 oriundo da Secretaria Municipal de Habitação e Assistência Social e do Centro de Referência em Assistência Social, convidando a participar de importante palestra com o tema Suicídio: falando abertamente, em alusão ao setembro amarelo, no dia 06 de setembro de 2018, às 18h30min, na Câmara de Vereadores de Derrubadas. Edital de Chama Pública nº 015/2018 oriundo do Poder Executivo Municipal de Derrubadas, abrindo prazo de inscrição de interessados em alistar-se como jurados para atuar nas sessões de Júri na Comarca de Tenente Portela/RS, no período de 22 a 31 de agosto de 2018. Convite oriundo do Governo do Estado do Rio Grande do Sul, para o desfile dos grandes campeões da Expointer 2018, no dia 31 de agosto de 2018, às 10 horas, em Esteio/RS. Of. Circ. nº 021/2018 oriundo da União dos Vereadores do Rio Grande do Sul – UVERGS, convidando a participar do 93º Seminário de Capacitação e Gestão Pública Contemporânea, nos dias 11 a 14 de setembro de 2018, em Porto Alegre/RS. Convite oriundo do Sindicato Rural de Tenente Portela, para participar de reunião no dia 24 de agosto de 2018, na Câmara de Vereadores em Tenente Portela/RS. REQUERIMENTOS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Do Vereador Luis Carlos Seffrin: Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando estudos quanto a possibilidade de concessão de auxílio aos estudantes universitários que não foram beneficiados no Projeto de Lei nº 016/2018, visando atender de forma igualitária, todos os estudantes que residem em Derrubadas e que buscam outros Centros Universitários, para poderem seguir seus estudos. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito por ambas as Bancadas da Casa. Osmar Von Müller: I) Requereu ao Prefeito Municipal de Derrubadas, Sr. Alair Cemin, solicitando determinação ao setor competente da municipalidade, a urgente instalação de ao menos mais 06 (seis) torneiras, em diversos pontos, dentro do Cemitério Municipal da cidade de Derrubadas, facilitando o trabalho de limpeza de túmulos, em especial, que se aproxima o Dia de Finados, dia 02 de novembro, quando ocorre um maior fluxo de pessoas, fazendo este serviço, sendo que uma torneira como atualmente, não oferece condições de agilizar este trabalho, além da distância de alguns pontos do cemitério até a torneira, dificultando para pessoas idosas o transporte de baldes com água por longas distâncias. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. II) Requereu envio de ofícios a Empresa Frigorífico Lunar e ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, parabenizando-os pelo recebimento do Certificado do Sistema Brasileiro de Inspeção de Produtos de Origem Animal (SISBI-POA), conferido ao Frigorífico e ao Município de Derrubadas, no dia 24 de agosto de 2018, o qual possibilita aos empreendedores a comercialização dos seus produtos em todo o território nacional. Salientou o Vereador proponente que necessário se faz também, agradecer aos jovens empreendedores, pela escolha de Derrubadas, para viabilizar tal investimento, gerando empregos e renda neste Município. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito por ambas as Bancadas da Casa. Do Vereador Dejair José Giacomini: I) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando estudos quanto a possibilidade de construção/instalação de um toldo no acesso principal da Casa Mortuária nesta cidade, facilitando o acesso em especial do carro funerário, em dias chuvosos, bem como que possa ser utilizado como abrigo da chuva ou sol, pela população que acompanha um velório de familiar ou amigo. Requereu da mesma forma, estudos quanto a possibilidade de instalação e disponibilidade de internet wi-fi junto à Casa Mortuária, visando a utilização por parte de amigos e familiares que acompanham o velório. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. II) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando determinação ao setor competente da municipalidade quanto a instalação de uma nova placa no Busto da Praça Municipal Dorival Rigodanzo, tendo em vista que a atual encontra-se avariada com rasuras e palavrões, deixando-a em péssima aparência. Ressaltou o Vereador proponente que a praça encontra-se em reforma e a presente proposição visa contribuir com a melhoria desta, não demandando de grandes investimentos por parte do Município. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelo Vereador Magnus Antônio Geroldini. Da Vereadora Nelci Terezinha Elsenbach: Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando estudos técnicos, quanto a possibilidade de alterações no espaço físico da Casa Mortuária Municipal, a ampliação interna, adequando a necessidade existente. Salientou a Vereadora proponente, que em velórios com um número grande de pessoas, os atual espeço físico é insuficiente, para acolher familiares e amigos do ente querido, em especial em dias de chuva e frio, o que dificulta ainda mais o uso deste espaço. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelo Vereador Luis Carlos Seffrin. ORDEM DO DIA: Havia neste espaço a seguinte matéria para apreciação dos Vereadores: PROJETO DE LEI Nº 016/2018: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder auxílio transporte aos estudantes universitários residentes no Município de Derrubadas/RS e dá outras providências. Este Projeto de Lei encontra-se baixado junto as Comissões Permanentes. PROJETO DE LEI Nº 020/2018: que Estabelece normas para licenciamento de Feiras Eventuais ou Itinerantes e dá outras providências. Este Projeto de Lei recebeu uma emenda modificativa no Art. 6º, apresentada por ambas às Bancadas da Casa, modificando o prazo para realização de feiras antecedendo feriados e datas festivas, ficando com a seguinte redação: Art. 6º - Fica proibida a realização de feiras eventuais ou itinerantes no período de 20 (vinte) dias que antecedem dias comemorativos, tais como: Ano Novo, Páscoa, Dias das Mães, Dia dos Namorados, Dia dos Pais, Dia das Crianças, Natal, Aniversário do Município, ou outro, eventualmente, a critério da Administração Municipal. Em seguida o Projeto de Lei, juntamente com a Emenda Modificativa, foram aprovados por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 028/2018: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a receber móveis e imóveis em doação e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade, com a alteração do Inciso I, do Art. 1º, proposta através do Of. nº 168/2018 – GP, onde consta “Uma máquina colheitadeira marca SLC 6200”. PROJETO DE LEI Nº 031/2018: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a realizar concessão de uso de bens públicos e dá outras providências. Este Projeto de Lei encontra-se baixado junto as Comissões Permanentes. PROJETO DE LEI Nº 032/2018: que Altera a Lei Municipal nº 1.052, de 17 de dezembro de 2013, que autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder Escritura Pública e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 033/2018: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a formalizar convênio de cooperação técnica com a Cooperativa Mista Yucumã – COOPERYUCUMÃ e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Vereador Osmar Von Müller, o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Osmar se manifestou agradecendo aos membros da ACI, que estavam numa reunião, dia 23 de agosto, aqui no Plenário da Câmara, onde foi discutido o Projeto de Lei nº 020/2018, foi uma conversa séria, difícil de se chegar a um acordo, uma conclusão, disse que se não estivesse nesta reunião, teria certeza que teriam saído sem achar uma saída, porque ele Osmar sugeriu, há 14 dias atrás, numa reunião com o Prefeito Municipal, no Gabinete, os nove Vereadores, Prefeito e o Assessor Jurídico da Prefeitura, John, onde que se encontrava em viagem de passeio, o Presidente da ACI, debateu-se uma parte, onde já tiveram outra reunião anteriormente, registraria isso na Casa, numa reunião lá no Balneário Martens, onde que a Câmara de Vereadores foi convidada, ou melhor a Câmara se propôs a ir na reunião da ACI, fazer uma discussão sobre este Projeto de Lei, onde o Presidente da Casa convidou os Vereadores e ele Osmar e o Adelino não foram convidados por já fazerem parte da ACI, mas chegou neste reunião, o Presidente da Casa e o Vereador Dejair, saíram de lá satisfeitos, tudo resolvido, depois chegaram aqui havia um problema, mas tudo bem, ele Osmar sempre buscando uma saída, propôs então a alteração no Art. 6º, reduzindo de 30 para 20 dias o prazo anterior a datas comemorativas a vedação destas feiras. Em aparte usou a palavra o Vereador Dejair, dizendo que quem esteve na reunião, foi o Vereador Luis Carlos Seffrin, e não ele Dejair, como citado pelo Vereador Osmar. Voltando ao Vereador Osmar o mesmo pediu desculpas e confirmou ser o Vereador Luis Carlos, brincando ter uma idade avançada e começar a ficar meio “caduco”, mas seria humano e poderia corrigir, errar seria humano, corrigir seria divino e permanecer no erro seria burrice. Disse o Vereador Osmar que na reunião no Balneário, antes do encerramento, o Presidente da ACI, passou o cargo de Presidente a ele Osmar, Vice-Presidente, aí tratou de resolver a questão, não conseguindo, tentou contato telefônico com o Presidente, também não conseguindo ligação, depois veio o “padrinho”, isso lhe surpreendeu muito, pois tudo o que ele Osmar apresenta, não seria nem colocado em discussão, todos seriam sabedores disso, igual aconteceu a pouco na discussão do Projeto de Lei nº 031/2018, da empresa de costura, mas fez uma denúncia séria aos Vereadores, muito séria, saberia que não daria para ver nada, mas tudo bem. O Vereador Osmar disse que na quinta-feira, dia 23, se não tivesse dado sua última carteada, pois já teriam Vereadores levantando para ir embora, aí perguntou aos membros da ACI e agradeceu a estas pessoas, que aceitaram, pode se dizer, a sua colocação, em vez de 30 dias, reduzir para 20 dias este prazo anterior e datas comemorativas, aí o Presidente da ACI Professor Gilmar, disse que acataria a decisão, pois o Vereador Osmar estaria na Presidência com a autoridade para tomar esta decisão e assim também ao Leori Wiebling e ao casal Picinini, agradeceu e teve um final feliz esta discussão, pelo que consta. O Vereador Osmar registrou que no dia 24 de agosto de 1954, quando Getúlio Vargas pegou uma arma e suicidou-se, recordaria desta data, seria um rapaz de 11 anos, quando a vizinhança toda comentava Getúlio se matou, isso já fazem tantos anos, inclusive a imprensa, o Governo, todos esqueceram desta data, claro que não seria uma data comemorativa, seria uma data triste, mas gostaria de registrar e deixar aqui registrado, pelo que consta, completando 64 anos. O Vereador Osmar reforçou o convite, o Pastor da Comunidade Evangélica de Confissão Luterana do Brasil, também fez o convite, igual ao Patrão do CTG fez anteriormente, para participar no dia 16 de setembro, do Culto Ecumênico, pois ele Osmar ainda no ano passado, disse nesta Casa, sentir-se muito mal, seria o único protestante, o único evangélico, não ser ouvido, agora o próprio CTG convidando para um Culto Ecumênico, já ocorreram tantos cultos do tipo aqui, não recordaria de algum organizado pelo CTG, mas ocorreram, então seria uma questão que sentiria-se bem, enquanto cristão, mas todo o cristão seria pecador, mas lutaria pelo que aprendeu, religião seria religião, todas seriam iguais, pois todas rezamos para a nossa salvação e para perdoar os nossos pecados, em seguida haverá almoço no dia 16 de setembro, fichas em torno de R$ 20,00, então vamos lá todos os colegas Vereadores, colaborar com o nosso CTG, que etária tão bonito, pois quem recorda nos anos de 1976, quando foi criado aqui em Derrubadas o Galpão Crioulo, como eram difíceis os tempos, e agora temos o CTG tão bonito, lindo, depois o primeiro CTG, quando passou do Galpão Crioulo, para CTG, o CTG era rodeado com coqueiros lascados ao meio, esta seria nossa história, e agora tão bonito, organizado, então vamos todos lá prestigiar, valorizar o que é nosso. Por fim o Vereador Osmar agradeceu a atenção de todos. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente Cristiano agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia 03 de setembro de 2018, às 19 horas, e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, aos 27 de agosto de 2018. 
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